
je, ki tepejo naše fante in ž njimi surovo, večkrat c d « 
živinsko postopajo.« Kot govornika v parlamentu sta 
nastopila za pravice naših fantov poslanca Brodar in 
Žebot. Srbski poslanci so mirno poslušali govore na
ših poslancev. Le dr, Kukovec je kričal: »Lažetel Da« 
nes se vojakom v garnizijah še predobro godi!« Žebotu 
je zaklical: «Vi nimate ničesar iskati po kasarnah. Vi 
vojake hujskate!« Ko so mu naši zaklicali: «Izdajical« 
je izginil iz dvorane. Nato je proti slovenskim vojakom 
nastopil znani Mermolja. Vpil je nad našimi poslanci: 
«Saj ni res, kar vi tu govorite. Moj sin tudi služi * 
Srbiji, a mi vsak teden piše, da se mu zelo dobro godi.« 
Tako so bili demokrati in samostojneži v službi vlade 
proti našim fantom . 

Poslanec Drofenik za manevre. 
Dne 5. maja 1922 je, finančni odbor razpravljal o 

neznosno <visokem proračunu vojnega ministra. Med 
drugimi je bila v proračunu tudi postavka 30 milijo
nov za manevre. V imenu naših poslancev je poslanec 
Žebot stavil predlog, naj se ta postavka črta, ker se 
manevri popolnoma nepotrebni. Za naš predlog je bilo 
6, proti pa sedem poslancev. Poslanec Drofenik iz Š t 
Jurja ob južni železnici je glasoval za manevre. Pokazal 
je, da je hlapec beograjske vlade. In mesca septembra 
in oktobra so bili že napovedani manevri v ozemlju 
med Muro in Dravo. Vojaštvo bi bilo pomandialo vi
nograde, sadonosnike, njive. Ajda, koruza, krompir, fi
žol in drugi pridelki so še bili zunaj. Poslanci Slor. 
ljudske stranice so z vso odločnostjo protestirali pri 
vojnem ministru proti manevrom. In pomagalo je. —« 
Manevri so bili vendarle odpovedani. 

lamostoinidemokrati iti nali 
volakL 

Pri zadnjih volitvah je Samostojna dobila poseb
no mnogo glasov od mladih volilcev, ki so prišli od vo
jakov. Urek, Drofenik, Mermolja, Dobnik in Kirbiš so 
obljubljali volilcem, da bodo v Beogradu delovali na 
to, da se vojaško breme zniža, da se število vojaštva 
zmanjša, da se službena doba zniža, da bodo fantje slu
žili v domačih garnizijah. Mladi volilci so verjeli slad
kim obljubam m so metali volilne krogljice v skrinji
co Samostojne, kjer je bila naslikana krava na zele
nih plakatih. 

Volilci! Kako ste se motili! Samostojni so vas grdo 
potegnili, nalagali! 

Samostojneži in demokrati proti našim vojakom. 
Ministrski svet, v katerem sta sedela tudi Ivan 

Pucelj in dr. Kukovec je odobril vpoklic rekrutev o 
Božiču leta 1921, kakor je predlagal srbijanski vojni 
minister general Žečevič. Okoli 350 rekrutov. večinoma 
Slovencev in Hrvatov, je na prevozu v Makedonijo 
umrlo vsled mrazu in pomanjkanja. Nad 6000 pa jih 
je zbolelo in so pozneje mnogi od teh umrli. Jugoslo
vanski klub je pod vodstvom dr. Korošca dne 7. marca 
1922 skupno z drugimi opozicijonalnimi poslanci vložil 
obtožbo proti generalu žečeviču. Dne 20. marca je biia 
obtožnica prečitana v zbornici, dne 6. aprila se je gla
sovalo. Naši poslanci so glasovali, da se krivca genera
la Žečeviča obsodi radi zločina nad našimi fanti, a po
slanci Samostojne in Kukovčeve demokratske stranke 
so bili proti nam in za oprostitev srbijanskega genera
la. Trdili so, da so baje železničarji krivi, ker so re
krute tako počasi vozili v Makedonijo. Samostojni in 
liberalci so bili plačani hlapci Velesrbov! Mrtvi se ni
so vzbudili in krivci se še niso kaznovali, a vi volilci 
maščujte nesrečne žrtve! 

Kukovec in Mermolja proti odpravi krivic v armadi. 
. Koncem aprila 1922 je prišla v razpravo v narodni 

skupščini interpelacija slovenskih poslancev Brodarja, 
Žebota in tovarišev, v kateri so naši zahtevali, da se 
morajo batine in vse krivice pri vojaštvu odpraviti. Po
slanci Slovenske ljudske stranke so dobili na stotine 
pritožb in prošenj vojakov in staršev v tej zadevi. — 
Energično so zahtevali: »Minister vojni odpravi vse 
krivite in odslovi iz vojaške službe offcirje in podofieir

Naši poslanci dosegli odpust letnika 1898. 
Za časa, ko je bil minister Pucelj in tudi libera

lce dr. žerjav, namreč leta 1922, so bili poklicani v ak» 
tivno vojaško službovanje fantje rojeni leta 1898, ako
ravno so povečini že odslužili svojo vojaško službo. G. 
Pucelj se \ ministrskem svetu niti zganil ni proti vpo
klicu. To stoji! Naši poslanci so na prošnjo staršev in 
vojakov samih energično zahtevali odpust letnika 1898. 
Po neprestanem dreganju se je poslancem Slov. l jud
ske stranke posrečilo, da je vojni minister te fante od
pustil s 1. novembrom 1922. To tudi stoji! Samostojni 
pa lažejo, da so oni to dosegli. Da jih ni sram! Njihov 
Pucelj je sokriv vpoklica, a ne odpusta letnika 18981 
Volilci, maščujte se nad plačanimi velesrbskimi hlapci! 

Iz vsega tega mora vsak fant in možvolilec spre
videli, da so bili samostojni in demokratski poslanci 
hlapci velesrbijancev in militarizma. Plačani so bili 
za vsa izdajstva nad slovenskimi sinovi. Dočim so se 
poslanci Slovenske ljudske stranice borili za sinove na 
šega naroda, so samostojni naše poslance psovali, j im 
očitali sovraštvo do države ter se sploh obnašali huje 
od Turka. 

Fantje in možje! Sedaj pa Drofenik, Mermolja, Dob 
nik in dr. Kukovec od Vas zopet lovijo vaše glasove. 
Dne 18. marca se vsi od prvega do zadnjega maščujtt 
nad njuni s tem, da boste vsi vrgli volilne kroglice r 
skrinjico Slovenske ljudske stranke, ki je letos druga 
(štev. 2). 


